

冷志明处长在 2014 年湖南省高等教育学会年会上做“立人教育”

大会发言

作者：人才培养 来源： 时间：2014-12-15 点击：261

12月12日上午，由湖南省高等教育学会主办、湖南科技大学承办的湖南省高等教育学会2014年学术年会在湘潭华银国际大酒店六楼湘潭厅开幕。省教育厅高教处处长唐利斌、湖南省高等教育学会会长赵跃宇、湖南师范大学副校长刘起军、长沙理工大学副校长叶泽、湖南农业大学副校长曾福生、南华大学副校长阳小华以及湖南科技大学副校长施式亮出席开幕式，湖南科技大学李伯超校长出席并致欢迎辞。开幕式由湖南省教育科研工作者协会副会长高协平主持。



图为 会议现场

湖南科技大学李伯超校长对与会嘉宾表示热烈的欢迎，对湖南省教育厅、湖南省高等教育学会及各兄弟院校的大力支持表示衷心的感谢；对于本届年会以“高校人才培养质量提高和综合教学改革”为主题即将开展的报告会等活动表达了美好希冀，相信本届年会能进一步增进彼此交流、促进合作，推动人才培养质量持续提高。

高教会长、湖南大学校长赵跃宇发表重要讲话。指出培养学生的关键在于教师，如何建设一支高质量的师资队伍至关重要，提出了“学生为本、教师为先、学术为魂”的三个基本理念。希望湖南省高等教育界的专家、学者能以此年会为契机，共同研究探讨，思想发生碰撞，推动高等教育事业的发展。

省教育厅高教处处长唐利斌针对处于转型发展期的高等教育目前存在的矛盾、问题提出了三点建议：一是要坚持问题导向，集中智慧，找到解决制约高等教育发展的制度性的问题；二是改革要遵循教育规律、人的发展规律以及经济社会发展的规律，最终使高等教育回归到人的发展；三是教学综合改革要把握好工

作的节奏，不能无动于衷也不能贪多求全。讲话的最后，唐处长呼吁高等教育界应积极发挥主观能动性，通过学校自身改革，使湖南高等教育更上一层楼。

在接下来的学术报告会上专家、学者积极响应，专题发言内容丰富，对今后的教学实践意义重大；在互动交流环节，学术氛围更加浓烈，大家畅所欲言，在场座无虚席，掌声雷动。我校教务处处长冷志明在大会上作了“实施‘立人教育’，推进综合改革，着力培养高素质应用型人才”报告，报告从吉首大学“立人教育”理念的提出，“立人教育”推进综合改革的情况、措施，“立人教育”实施以来取得的阶段性成果全面阐述了我校“立人教育”的开展实施情况。



图为 冷志明处长做大会发言

湖南科技大学教务处处长杨清就本校的“教学礼拜”这一特色教学工作进行了阐述；湖南省教科院高教所副所长段慧兰通过数据和实际情况分析，对湖南省师范类专业规模结构与中小学师范类规模结构调整提出了一些建设性意见；湖南第一师范教务处处长余向军激情洋溢地汇报了其“卓越小学教师”的培养情况；湖南大学教科院副院长蒋家琼通过对英国理科教育的考察研究，直视我国高等理科教育面临的挑战。此外，李常健、刘泽华、蒋凯、刘俊学、马晓健、陈若森等各院校专家学者也为我们作了精彩的学术报告。

年会的最后，高教学会秘书长姚利民作重要发言。总结了本届高等教育学年会的六大特色，提出要实现教育大国向教育强国的转变必须进行教学改革，提高人才培养质量。